

闭环运作 强力监督

——赤壁餐厨垃圾处理全面覆盖

通讯员 周蜜 李梅森



餐厨垃圾处理体现社会文明程度和治理水平,关乎生态环境保护 and 人民群众健康。近年来,赤壁市为改善人居环境,统筹规划、科学布点、狠抓落实,推动餐厨垃圾处理和资源化利用,形成了餐厨垃圾就地处理站点建设、收运、处置、监管的有效衔接,摸索出一套覆盖城乡、闭环运行、便捷快速的餐厨垃圾处理的赤壁经验。

科学布点

让餐厨垃圾处理设施全覆盖

赤壁市城市建成区面积33平方公里,常住人口30万,共有餐饮企业526家,据初步统计,日产餐厨垃圾约30吨。

2020年起,为确保餐厨垃圾处理规范有序,本着以减量化、资源化、无害化为目标,按照城乡统筹、合理布局、能力适度超前的原则,赤壁市由城管执法局牵头,联合市自然资源和规划局、市设计集团、市建

工集团、市商发集团,在全市范围内推广小型餐厨垃圾就地处理设施建设。

截至目前,根据赤壁餐厨垃圾分布的实际情况,全市已设置餐厨垃圾收集站154处,就地处理站点25个,基本实现餐厨垃圾集中收集、处置全覆盖。既降低了垃圾转运费用,又解决了转运途中二次污染问题,达到投入少、见效快、高效环保的效果。



国企运营

让餐厨垃圾处置转运规范化

为确保餐厨垃圾处理规范、有效、长效,赤壁市商发集团成立工作专班,划分清运线路,确保餐厨垃圾收运处置转运责任到人,落实到位。

“根据餐厨垃圾处理站点分布情况,集团为每个小型餐厨垃圾处理站点配备1辆餐厨垃圾收运专车和1名工作人员,在城乡划分清运线路,按照专人、专车、专线处理原则,开展餐厨垃圾收集转运工作,让餐厨垃圾转运形成闭环运作。”该集团总经理

诗文介绍。

自今年3月份以来,赤壁市商发集团积极与城管执法局和各乡镇政府主动对接,按照“移交一处,运营一处”的工作要求,全力推进移交站点尽快投入运营。同时,对运营中的站点严格做好台账记录,并根据数据分析,调整运营范围、改进运营方式,确保餐厨垃圾处理科学、有序。截至目前,该集团共处理全市餐厨垃圾约150余吨,为城市环境卫生干净整洁发挥了巨大作用。



齐抓共管

让餐厨垃圾监管运营常态化

“餐厨垃圾的处理,事关城市环境卫生,是创建生态文明城市,提升城市形象的一项重要内容。”赤壁市城管执法局相关负责人介绍,厨房油水直接排入下水道,不仅易造成下水管堵塞,更污染水资源。

为彻底整治餐厨垃圾随意乱倒,泔水乱泼等现象,赤壁市狠抓监督执法,严厉打击违法违纪现象。赤壁市城管执法、市场监督管理、环保、公安等部门在餐厨垃圾管理中相互协作齐抓共管,加大对非法收运的打击力度。同时,赤壁市制定《关于赤壁市打击偷倒泔水、油污专项整治行动方案》《关于赤壁市餐厨垃圾专项整治工作

方案》,并开展餐厨垃圾专项整治行动,从源头上严控餐厨垃圾造成的污染。

“以前,我们这个片区还经常有一些餐馆随意倾倒餐厨垃圾,或是私自交由养殖场拉走。通过我们的宣传和监督执法,现在这种现象已经不存在。我们每天定时、定点来收集餐厨垃圾,餐馆都规规矩矩做好收集,交给我们处理。”赤壁市车埠高中餐厨垃圾处理点相关负责人说。

据赤壁市商发集团总经理诗文介绍,目前全市餐饮业餐厨垃圾收运率达到100%,全市25个餐厨垃圾处理站点运营良好。



清廉元素融入公路建设

赤壁多措并举打造“清廉公路”

本报讯 通讯员张雪蒙报道:“以前晚上做完工回家杨岭路又窄又黑大货车也多,一路上都战战兢兢,至少要半个多小时。现在修好的沥青路又宽又亮,骑电瓶车安全又放心,路边的清廉文化微景观,更是一道靓丽的风景。”7月3日,在赤壁城区从事装修工作的张先生开心地说道。

近年来,针对服务民生和乡村振兴的交通基础设施工程,赤壁市纪委监委监督

相关部门以清廉建设为抓手,在公路施工及养护全过程融入清廉文化、弘扬清廉思想、完善清廉制度,着力打造“清廉公路”,助推交通运输事业健康有序发展。

在赤壁交投集团,每项工程都必须签订施工合同、安全合同及廉政合同,为工程项目提供“三保障”,努力实现工程建设、质量安全和廉洁形象“三提升”,做到“工程未动土,监督走在前”。针对项目建

设养护管理等关键领域和环节,交投集团梳理了144个廉政风险点,制定完善风险防控措施171项。

为确保公路建设廉洁高效,赤壁市纪委监委派出纪检监察组紧盯资金使用、项目管理等重点问题,强化监督检查,督促项目工地设立“工程信息公开栏”和网络“阳光信访平台”,扎实做好“现场+网络”的群众监督体系,对公路工程招标采购、政府采

购、招标投标等方面信息进行全程监管。

在“清廉公路”建设进程中,赤壁市还充分挖掘沿途地域文化中蕴含的清廉元素,通过微景观、绿化带等进行充分融合,既具有美观性,又增加了教育性。

“下一步,我们将以清廉公路建设为抓手,强化对公路建设项目的监督,真正把公路工程打造成廉洁工程、阳光工程。”赤壁市纪委监委相关负责人表示。

“会议讲”变“现场述”

○ 通讯员 田睿

6月19日至20日,为深化“共同缔造”推进党建引领基层治理体制机制创新,深入推进基层党建“红色根须”工程,赤壁市组织开展“共同缔造”示范点观摩拉练活动,16个乡镇(街道、场)参加了此次活动。

观摩队伍集中利用两天时间,深入到赵李桥镇柳林村紫溪湾、中伙铺镇罗山村洪家湾、陆水湖街道玄素洞村荆山等地进行实地观摩。大家一路看、一路听、一路评、一路议,就村湾党支部建设、发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用、运用“共同缔造”理念发动群众参与、村湾人居

环境改善和产业发展、特色亮点总结提炼等方面工作进行全面考核评比。

观摩拉练活动把“会议讲”变为“现场述”,大家沿路不断交流探讨深化“共同缔造”以及村湾党支部建设的好经验、好做法,现场找差距、弥不足、拓思路,纷纷表示,要学习借鉴兄弟乡镇好经验、好做法,进一步解放思想、开拓思路,因地制宜、综合施策,以更大力度、更实措施,纵深推进“红色根须工程”,持续深化“共同缔造”推进党建引领基层治理体制机制创新,加快补齐基层治理短板,着力解决基层治理难题,不断提升人民群众获得感幸福感安全感。

旅游码头建设正酣

○ 通讯员 张升明

7月5日6:00时,在陆水河赤壁大酒店河段,陆水河蒲圻港区旅游客运码头项目施工现场,赤壁水建集团的工人们正趁着早晨的凉爽,在大型机械的配合下,进行钢管桩接桩、刷漆工作。

该旅游客运码头是赤壁市打造“幸福品质之城”、推进旅游与新型产业融合、全面推动全域旅游发展而兴建的“陆水河游船”项目的配套基础项目。该项目在陆水河大坝至三国美食城段约6km范围内,充分利用两岸可扩展区域,依托陆水河—蒲圻古城打造赤壁独具特色的“白天休闲观光,晚上游船放松”为一体的城市文休闲胜地。

据悉,旅游客运码头共分主、副两

座。主码头位于陆水河右岸,上距陆水大坝5.6km,下距堤堰枢纽26.4km,紧邻三国美食城和河北大道;副码头位于陆水河右岸,上距陆水大坝1.5km,下距堤堰枢纽30.5km,紧邻青泉公园和陆水湖大道。每个码头建设4个旅游客运泊位。

项目自今年3月份开工以来,赤壁水建集团调集精干力量,避开高温,采取早开工,晚收工方式,全力推进工程进度。

据介绍,该工程设计工期为180天,目前,位于三国美食城河段主码头已基本完工,副码头也正在紧锣密鼓建设中,预计于8月底可完工并交付使用。到时,市民即可乘坐旅游船,一览赤壁湖光山色,尽享两岸璀璨繁华。

单身青年男女牵手

赤壁举办交友联谊会

本报讯 通讯员丁铮铮、黄青报道:近日,赤壁市举办“浓浓六月情·相聚万通缘”青年职工交友联谊会,给青年职工提供交友交流机会,来自全市不同行业的80多名单身青年职工参加联谊。

活动现场洋溢着浓浓的青春气息。男女嘉宾通过自我介绍、套娃、猜歌名、5分钟约会等一系列愉快的互动游戏,既展示了个人风采,打破了初次见面的陌生感,又在默契配合、齐心争胜中互相增进了解,在轻松愉悦的氛围中拉近距离,增进认识。在最后的“为你心动”嘉宾互选环节,不少嘉宾勇敢告白,互赠鲜花,现场3对单身青年男女成功牵手,赢得了全场人员的真情祝福。

活动由市总工会、共青团赤壁市委、市妇联、市工商联主办,旨在充分发挥群团部门合力优势及“娘家人”桥梁纽带作用,进一步加强青年职工婚恋观、家庭观的教育和引导,关心和解决青年职工在婚恋交友方面的现实问题和迫切需求,为青年职工会员扩大交友范围,搭建沟通交流平台,持续提升职工群众的归属感和幸福感,让更多优秀人才扎根赤壁、服务赤壁,为赤壁高质量发展汇聚强大青春动能。

赤壁未成年人保护中心

个案服务 共创未来

本报讯 通讯员王雁报道:每逢周末,赤壁市未成年人保护中心大楼内就会传来阵阵优美的琴声。这是未成年人保护中心针对小军(化名)的特殊情况,结合爱心钢琴教师对孩子进行的兴趣辅导,旨在培养孩子的专注力,改善躁动行为的控制能力。

小军遭受家庭变故后,有些自闭,完全不与人交流,并且容易自我躁动。为了帮助小军尽快恢复正常生活,中心的心理老师循循善诱地让他画家里的房子、树木、花朵等,给他讲故事,慢慢打开他的心扉;营养师布置房间打造温馨居住环境,贴心照顾生活起居、陪伴玩耍;高校实习生定期设计组织开展各类活动;社工为其评估自我认知、社会融入、课业水平等专业服务,对接学校老师,引导顺利回归校园。

近年来,赤壁市未成年人保护中心为适应国家由补缺型福利向适度普惠型福利、单一孤儿集中养育向整体未成年人关爱保护转变,积极探索工作转型服务方法,不断优化未成年人成长环境,助力未成年人茁壮成长。

柳山湖镇

禁毒宣传进村入户

本报讯 通讯员周根报道:国际禁毒日当天,柳山湖镇派出所、司法所、中心戒毒社区等单位举办“远离毒品,珍爱生命”为主题的禁毒宣传活动,进一步促进该镇禁毒宣传工作的深入开展,充分调动全民禁毒的积极性。

在活动现场,镇禁毒中心社工张高林结合仿真毒品模型为前来参观的群众细心介绍了毒品类型,并详细讲解案例说明毒品危害;司法所所长舒雄伟、派出所教导员刘卫华“以案说法”,为群众讲述毒品案件背后的细节故事,希望广大群众,从我做起,从现在做起,充分认识毒品的危害,珍惜生命,远离毒品,参与禁毒斗争。

禁毒宣传工作队兵分两路,深入各村开展禁毒宣传,引导群众及时举报,让毒品无处可藏,让更多的人远离毒品,并针对群众的疑问和困惑进行现场解答。倡导大家要树立起正确的世界观、人生观和价值观,从自身做起,远离毒品,拒绝毒品。

此次活动累计发放禁毒宣传单200余份,展出展板2块,悬挂宣传横幅1条,受教育群众达200余人。

第八届湖北省楚剧艺术节

赤壁《茶廉道》精彩亮相

本报讯 通讯员周蜜、曾冰报道:近日,随着一声锣响,廉政小戏《茶廉道》在第八届湖北省楚剧艺术节上登台上演,为现场观众带来了一场精彩绝伦的戏曲盛宴。

本届楚剧艺术节由湖北省文化和旅游局举办,在孝感市文化中心大剧院举行,全省23个剧团参演,9台大戏和19出折子戏小戏轮番登台进行艺术节展演,其中由赤壁市群众文化事业发展服务中心展演的《茶廉道》,巧妙地将赤壁茶文化和廉政文化结合开展创意编排,弘扬了正气,宣传了永不过时的廉政文化,同时也助力了乡村振兴。

赤壁市群文中心将继续发挥主观能动性,持续创作文艺精品,提升公共文化服务效能,为群众奉献积极向上、喜闻乐见的文艺作品,为中华优秀传统文化传承和弘扬做出积极贡献。

赤壁医疗健身志愿服务队

健康义诊走进四清村

本报讯 通讯员胡元香、胡新华报道:日前,赤壁市志愿服务总队医疗健身志愿服务队协同赤壁市中医院党员、干部和医疗卫生志愿者在赤壁街道四清村开展“关爱身体健康 医路温暖同行”健康义诊志愿服务活动。

在四清村党群服务中心前,党员干部志愿者和名医工作室志愿者开展义诊宣教活动,为村民们量血压、测血糖、针灸、推拿、发放健康教育宣传册等,热心解答村民咨询,积极普及健康养生等相关知识,并免费发放相关药品。

党员干部与村“两委”班子进行座谈,了解四清村产业发展、村居环境整治、防汛抗旱准备以及综治维稳等工作情况,实地调研了解四清村卫生室建设等情况,对遇到的困难积极提供解决方法。活动还走访慰问四清村部分困难党员,送去党的关怀。